

1917 július hó 29 en déi Szerda este 8 óra

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDEKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.	Egyes szám ára 8 fill.

Negyvenkilencedik évfolyam.

57-ik szám.

Vasárnap, 1917 július 29.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Garabos-utca 7. szám. Telefon: 412.

Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Ötmillió tonna a tenger fenekén.

„A korlátlan tengeralattjáró harc megkezdése óta ötmillió bruttó tonna, az ellenség céljait szolgáló hajóteret süllyesztettünk el”, — jelentette minden kommentár nélkül a német tengerészeti vezérkar főnöksége. A kommentár a többiek kötelessége, elsősorban Angliáé, amelyet ez a számadat egy kicsit mégis meg fog győzni arról, hogy a szigorított buvárhajóharc ügyét mégsem lehet se lekicsinyelni, se fölényes gunnyal elintézni. Ötmillió — az fájt.

Szó sincs róla, a tengeralattjáró harcnak még ez a példátlanul káprázatos eredménye sem az, amit a Reventlovok és a Tirpitzek tőle vártak. Angliát nem lehetett kiéheztetni, de meg lehetett büntetni úgy, ahogyan történelmi emlékezés óta még soha sem bűnhődött ez a szigetország. A tengeralattjáró harc a legnagyobb csapás, ami az angol nemzetet nemzeti életének a legkedőbb korszaka óta érte.

Az eredmény nem tesz bennünket fenhéjazókká. Mi nagyon is tisztában vagyunk azzal, hogy a buvárhajóharc kegyetlen és emberi szempontból nem rokonszenves. Mi győzelmeink teljességében is csak a tisztességes békét akarjuk, de értelmünk nem homályosuhatótt el annyira, hogy ne tudjuk és ne érezzük minden percben: Anglia a felelős, Anglia az uszító, Anglia kezdte nemcsak a háborút, de a kiéheztetésnek azt a módszerét is, amelyről nem volnánk emberek, ha el nem ismernők, hogy az barbár. A káprázatos eredmények ellenére sem az U háború lelkesít, hanem egyedül a minden hátsó gondolat nélkül való tisztességes és demokratikus béke.

Mert ne feledjük el a mi szenvedéseinket sem. É: ne feledjük el azt sem, hogy győztesekként nélkülözünk és kuporgatunk. Milyen lehet a háború képe a legyőzött Szerbiában és Romániában, ha ilyen, amilyen a győztes Magyarországon, Ausztriában és a diadalmas Németországban. Nincs jó háború és nincs szép diadal.

A vérontás és a nélkülözés abban a huszadik században, melynek ragyogó

kezdeté megmutatta az utat, amely technika és szociális intézmények fejlettségével már-már emberivé tette az életet a legszegényebb számára is; vérontás és nélkülözés ilyen esztendő után — ez az emberiség legnagyobb gyalázata, akár lesz végső győztese a világháborúnak, akár nem.

Az ötmillió tonna szédítő eredmény, de — bocsánatot kérünk! — annyi elfoglalt országot, annyi elsüllyesztett hajótér, annyi szédítő eredmény után, mi már csak egy valamitől szédülünk meg és ez a béke, melynek ma még legnagyobb ellensége Anglia.

Ha az ötmillió ott végre észretériti a diplomatákat, s felláztatja és felkorbácsolja a tömegeket, — ha az ötmillió meghozza a békét vagy csak közelebb is hoz hozzá: akkor üdvözöljük, nem azért, mert Tirpitz vezértengernagy érte ezt el, hanem azért, mert mi érjük el általa a békét.

Az új termésrendeletéről

A múlt hónap 22-én jelent meg a hivatalos lapban az 1917. évi termés felhasználásáról szóló kormányrendelet. Az egész ország népe azt remélte ettől a rendeletről, hogy az elmúlt esztendő közeljövői tapasztalatait a kormány most fogja kamatoztatni és a legszociálisabb kérdésben, a helyes és igazságos élelmezésben, a gabona megfelelő kontingentálásában, a gabonáinak szociális megállapításában, az agrárius érdekek teljes kikapcsolásával igazán demokratikus állapotokat akar teremteni. Eneiyett azonban mi történt?

Megjelent a termés felhasználásáról szóló június 22-iki rendlet, amely megsemmisítette a városi törvényhatóságok közönségnek azt a számítását, hogy gabonabeszerezési forrást, illetve tágabb teret nyújtani a városoknak, illetve a városi lakosságnak.

Ez volt az egyik a kiábrándító rész a rendeletnek, amely jéges zuhanként hütötte a városok reményességét.

A gabona felhasználására, illetve a zár alá vett gabona beszerzésére vonatkozólag pedig ékzent határozott a miniszter, hogy a lefoglalt, illetve zár alá vett gabona felhasználását a haditerményhez kell beszoríthatni. — A gabonafelhasználás alatti azt a fölös

menyiséget kell érteni, amely a termelő gazdasági és háztartási szükségletének levonása után fenmarad. A rendelet szerint a törvényhatóság területén a magánosoknak is megadja a kormány a vásárlási jogot, amely fölött azonban a haditermény diszponál.

A rendelet semmiesetre se elégitette ki a városi törvényhatóságot, amelynek sem a gabona zár alá vételi jogát nem adta meg, sem a vásárlás határait nem bővítette ki a megyei törvényhatóság területére is. Azt hitte mindenki, hogy a végrehajtási utvitásról szóló rendelet olyan módosításokat fog tartalmazni, hogy úgy a közeljövői hatóság, mint a közönség sérelme megfelelő orvosolást nyer. Az e hó 22-én kiadott rendelet azonban az egész vonalon a legnagyobb csalódást hozta.

Ki ünt ugyanis, hogy a rendelet még az előbbinél is tágabb teret nyújt az agrártörvényeknek, mint az előbbi. Kimondja ugyanis a rendelet, hogy a zár alá vett gabonát a haditermény átvévi bizottsága fogja átvinni a termelőtől. Ezenkívül átvetheti a gabonát, illetve eladhatja a termelő a haditermény bizományosának a megmaximált árában.

A rendelet ugyanis kimondja, hogy a zár alá vett gabonából mindaddig, míg a haditermény átvévi bizottsága átvévi, tehát október 15-ig, magánosok is beszerezhetik évi szükségletüket. Történik ez pedig olyanformán, hogy a hatóság kiállítja a vásárolni szándékozó félnek a vásárlási igazolványt, amelyen a hatóság kiállítja a termelő nevét, és a beszerezendő gabona mennyiségét, amelyet a termelő maximális áron lenne köteles eladni az illetőnek.

A rendelet hiányosságáról gondoskodtak azonban azok készítői, hogy a termelő úgy ugrhassa át a hatóság rendelkezését, ahogy éppen akarja.

A rendelet ugyanis csak azt mondja ki, hogy a vásárlási igazolvánnyal bíró dr. Gondgyőrtő Vince hivatalnok jogosult T. Lihombár Palóttól ennyi és ennyi gabonát maximális áron vásárolni, de T. Lihombár Pált már nem utasítja a rendelet, hogy a gabonát köze is Gondgyőrtő Vincének a vásárlási igazolvány ellenében kiadja. A rendelet teljesen adós marad azzal, hogy a hatóság a vásárlásra jogosult fél igényének is érvényt szerezheszen. Egészen más lenne, ha mindaddig, míg a Haditermény átvévi Bizottsága a gabonát átvévi, a város tartja zár alá a gabonát és a magánosok ogatt büntető rendelkezésekkel meg is védehetné.

Gummi köpeny

Női selyem és szövet impregnált köpeny
különlegességek óriási választékban!!

Női és férfi köpeny K 50,
60 K-tól minden árban

Haas Lipót

linoleum szőnyeg áruhaza

Debreczen, Ferenc József-ut 58. sz.

Ehelyett az történi, hogy a gabonához csak az juthat hozzá, aki előbb titokban megállapodik a termelővel, hogy a maximális ár dupláját is megadja a gabonáért, csak adjon, azután szépen elmegy a lisztirodába és ott bejelenti, hogy Ádrágító Jánostól akarja a gabonát venni.

De nem törődik a rendelet azokkal s m, akik a gabonát — mondjuk — csak október 10-én vehetik át a termelőtől, s a folyó évi hatósági lisztellátást augusztus 16-ig kapják: honnan vegyenek ezek lisztet augusztus 16-tól október 10-ig, ha sem hatósági ellátást nem igényelhetnek, sem gabonájukhoz nem juthatnak?

Mindenesetre fűvös dolog lenne, ha a városi lisztiroda vezetősége e tekintetben is részletes felvilágosítást nyújtana az érdekelt közönségnek.

Adakozzunk a rokkant katonáknak!

A tizedik isonzo csata

(A sajtóhadiszállás engedélyével.)

Az olasz az Isonzót erőszakolja.

Május 12-től 14-én délig viharzott az olasz ágyuk pergő tüze. A gyalogság ezalatt Piava környékén készenlétbe helyezkedett és a futóárkokon át a legelső, közvetlenül árunk előtt fekvő vonalba toltta magát. 14-én délután 2 órákor azután előretört. Először a 383-as magaslaton, a Kuk előtt és Zagoránál levő előállásaink ellen. Vitéz délmagyarországi és dalmát csapatok visszavetették. A Monte Gabriele ellen, amelyet alsó-stájeriak védték, háromszor rontott előre. A derék stájeriak mindannyiszor visszaverték őket, súlyos veszteségeket okozva nekik. Az olaszok a harmadszori támadás után már rendetlen futással menekültek vissza.

Beesteledik, az éjszaka is beköszönt, de a harc szakadatlanul tombol. Egyik olasz hullám a másik után zudul neki akadályműveinknek, de a védők hősiességén sorra szétzúzódnak. Am az ellenség számbelileg fölényben van és ezt könyörtelenül ki is használja. Folyton új csapatokat vet küzdelembe. Nagyszerűen dolgozó tüzérségünk megsemmisítő agyuzása fele metes réseket vág az előretóduló tömegek.

ben, de így is elegenden jutnak át a zárótűzőn ahhoz, hogy csapatainkat visszanyomják. Huszonnégy órai ekéseredett viaskodás után önként visszavesszük vonalunkat a Kukról és a vodicei magaslatokról. A Monte Santo és a Monte Gabriele tovább is dacol az ellenség minden erőlködésével.

Közben az olaszok Ajbánál az Isonzót erőszakolták, hogy egy messze kanyarodó átkarolási művelettel egész Kuk—Vodice—Monte Santo állásunkat észak felől felgöngyölítsék. Pergőtűzzel teljesen szétszörták és tarthatatlanná tették az Isonzo innenső partján levő vonalainkat, aztán átvettették készenlétben álló csapataikat. Tüzérségünk azonban összpontosított tüzelés alá vette az átkelési helyet, úgy, hogy az átkelési kísérlet nemsokára megzavarodott. Az ellenség retentő veszteségei után több osztag egyenesen vonakodott át elni. Az a néhány csoport, amely átjutott, kétségbeesetten kapaszkodott a partszegélybe, de kiszélesíteni nem tudta az állást, mert gyalogságuk, mint vaspánt szorította őket. Az olaszok tüzérségük védelme alatt hidat vertek a folyón, de hadseregparancsnokságunk már 15-én a következő jelentést kapta az ott harcoló hadosztálytól: „Ajbai hid elpusztítva, lefelé uszik az Isonzón.” Az olaszok most másképpen próbálkoztak. Tulajdon gyorsan közelharc-ágyukat, géppuskákat és megerősítést hoztak át. Canalenál új átkelési kísérlete: készítettek elő. A Vodice-magaslat lábánál, Dolganyivánál hajóhidat vertek. Az ajtai szakadékokban kompkat gyűjtenek, — ekkor két hadosztályunk ágyui teljes erővel a frontrészlet ellen fordulnak. Az olasz tüzérek el akarják hártani gyalogságuk veszedelmét, de hasztalan! Az olaszok kezdik belátni tevék lehetetlen voltát. Kompjákat összelöjjük, a parton gyülekező csapatokat megtizedeljük, — az innen maradt osztagokat pedig teljesen elvágtuk és bereteszeltük. A helyzetük tarthatatlan. Május 20-án vissza is vonják őket a tulsó partra. Csapataink győzelmes urai maradtak az innenső partnak.

Míg a legészakibb szárnyon mindezek lejátszódtak, azalatt a Kuk—652—Monte Santo—San Gabriele vonalon megszakítás nélkül folyt a küzdelem. Az olasz gyalogság éjjel-nappal támad. Ha kissé elpihen lélegzetet venni, akkor tüzérsége lát neki a munkának. Pergőtűz, gyalogsági támadás, így megy ez szünet nélkül. Emberföltötti, amit csapataink véghezvisznek. Árkaik teljesen be vannak temetve, kavernáik is több helyütt. Vonalaik előtt százával hevernek az olasz holttestek és hullaszaguktól pestises a levegő. A kopár sziklán nem lehet eltemetni őket, várni kell a kedvező pillanatra, amikor hátraviheik a holttesteket. Amellett az elviselhetetlen forróság . . . És a mieink mindent, mindent kiállanak, — a gránátok, aknák, sziklaszilánkok, gyalogsági támadások, éhség, szomjúság, hőség és hullaszag egész poklát.

(Folytatjuk.)

HIREK. Szezon.

Ma, július 28-án

volt három esztendeje, hogy elment a Szerbiának szóló hadüzenet. Hazugok és képmutatók volnánk, ha ma is a fanatikus lelkesezés ugyanazon hangján íránk erről, amilyennel írunk róla akkor.

Haragunk, keserűségünk, megbántottságunk a történelmi múlté. Mert már történelmi múltnak érezzük a hadüzenet napját, annak érezzük, noha csak három esztendő választ el még tőle és noha még tart az átkozott háboru, ami akkor megindult.

Ma is álljuk, hogy minket kényeztettek bele a hadüzenetbe, de ez sem lehet ok arra, hogy szeretet és lelkesezés emlékével gondoljunk vissza azokra a forró és borzalmas napokra, amelyeknek még ma sem látjuk a végét.

Akkor indult meg ez a földön gyalgáró pokol, a háboru, mely életét vette millióknak és millióknak, megsebesítette őket, szegényekké és nyomorékokká tette. És emberi szempontból nekik az sem kedvez, hogy közben romlásba dőltek művelt és dolgos országok . . .

Szazok a szerencsések is, akik kívül estek az égési területen, azoknak életéből is elrablódott ez a három esztendő, mindnyájan megöregedünk és tudjuk, hogy a béke előtti gyönyörű világ nem tér vissza többé sosem, vagy csak nagyon sokára . . .

Vasárnapi istentiszteletek. Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtt 9 órákor Szele György lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Ördög Lajos s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál Kecs-keméthy M. Lajos gimn. tanár, d. e. 11 órákor prédikál Kelemen Gyula kollégiumi esküdtfelügyelő, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Márton Sándor s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor prédikál Zih Sándor lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órákor prédikál Nemes István s.-lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Ispatólyi templomban d. e. 9 órákor prédikál Márton Sándor s.-lelkész, d. u.

APOLLO

Ma

Előadások 5 és 7 órákor mérsékeltén emelt, 9 órákor emelt helyárrakkal

Berky Lili

Gózon Gyula
K. Balogh Böske és
Kovács Andor
fővárosi művészek vendégjátéka



URANIA

Ma

Nagy zenekar kísérettel!

Minden idők legizgalmasabb detektívtörténete

A 9 uju ember

detektívdrama 3 felvonásban. Második rész.

Mozibandi kalandja
bohózat 4 felvonásban.

Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor rendez helyárrakkal

3 óraker kétél magyarul. Erdélyi Sándor s. lelkész. Homokkeri maházban d. e. 9 óraker predikál Kovács János vallásokr. lelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-ucca) d. e. 10 óraker az istentiszteletet Szuchovszky Zoltán Gyula esp. s. lelkész végzi.

— **A debreczeni választójogi blokk** alakuló értekezletét vasárnap délelőtt fél 11 óraker az Urániában tartja meg. A nagygyűlést ősszel fogják megtartani, amelyre a fővárosi politikai élet ki ünősegei jönnek majd le Debreczenbe.

— **Wesprémy Zoltán főispáni beiktatási ünnepe**ye csütörtök délelőtt volt ugy Hajdúvármegye, mint Debreczen sz. kir. város székházánál. A demokratikus elvek még nagyobb térhódítását jelenti Wesprémy Zoltán újabb főispáni kinevezése ugy a városnál, mint a vármegyénél, mert hiszen ő az új kormány demokratikus és liberális szellemét hivatalosan is képviseli. Hajdúvármegye rendkívüli közgyűlését Pákozdy Sándor alispán nyitotta meg, s felolvastatott az új főispán kinevezéséről szóló belügyminiszteri leirat; majd küldöttség hívta meg az új főispánt, aki tartalmas, szép beszédben kérte a vármegye bizalmát, igérve, hogy minden panasz, kérelem, származzék az bárkitől is, nála jóakaratu meghallgatásra és lehető orvoslásra talál. A főispánt a bizottsági tagok részéről Köblös Samu, a vármegyei tisztviselők nevében Rásó István főjegyző, a vármegyei függetlenségi és 48-as párt részéről pedig Wesprémy Isván orsz. képviselő üdvözölték. — Debreczen sz. kir. város rendkívüli közgyűlését d. e. 11 óraker tartotta, amelyet Márk Endre udv. tan. polgármester nyitott meg. Az új főispánt lelkes éljenzéssel fogadták, aki hosszabb beszédben bizonyítást adta annak, hogy ismeri a város ügyeit, bajait, s azok gyökeres orvoslását kilátásba helyezte. A főispánt a bizottsági tagok nevében Baltazár Dezső dr. ref. püspök, a debreczeni függetlenségi és 48-as párt nevében Bakonyi Samu dr. orsz. képviselő, a város tisztikara nevében pedig Márk Endre polgármester szívélyes szavakban üdvözölték. Az új főispán a rendkívüli közgyűlésen Pető Pál dr. tb. rendőrkapitány, Ardó Miklós tb. főmérnökke nevezte ki; mindketten érdemes tisztviselői Debreczen városának.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelenítették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Smelnicz Gyula r. kath. és Szakáll Juliánna ref., Bágyoni Károly ref. és Farkas Paula izr., Farkas Károly r. kath. és Szabó Zsuzsánna ref., Moldován Gergely g. kath. és Barai Mária r. kath., Csáhy Kálmán ref. és Urai Anna r. kath., Kádas Sándor ref. és Kardos Terézia r. kath.

— **A kegyesrendi főgimnázium igazgatósága** vasárnap délelőtt 9 és 11 óra között, a főgimnáziumban oszja ki az idei Éresítőt. Vasárnapon túl naponként a hivatalos órákban d. e. 10-től 11-ig a rendházban.

— **Dohánytermelők figyelmébe** A m. kir. dohányjövődéki igazgatóságnak 18455. számú rendelete alapján felhívatnak a dohányterméssel foglalkozók, hogy az 1876. évben született és haddavonult dohánnyeremelők és dohánnyeremelőket nevelit a katonai ügyosztálynál (városi ház, főemelet 14. számú szoba) sürgősen jelentsek be.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Vics Ernő és Jóni Anna, Földi András és Földi Anna.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Molnár Irén r. kath. 6 hónapos, Tóth Imre r. kath. 69 éves, Varró Albert r. kath. 3 hónapos, Volasek Miklós g. kath. 2 hónapos.

Táviratok.

Kirlibabánál kivetették magaslati állásaikból az oroszokat.

Budapest, július 28. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Az ellenség a Putna melletti arcvonalát valamivel előbbre toltta. Szebenjénél előretöréseit visszavertük. Kirlibabánál osztrák-magyar csapatok kivetették az oroszokat magaslati állásaikból. A tomacki hegyet német ezredek rohammal elfoglalták. A Dnyesztertől délre, keleti irányban előre nyomuló szövetséges haderők az ellenség sarkában maradvá, Bukovina nyugoli határa felé közelednek. A Dnyesztertől északra az oroszok a Pruth mentén Zbrucz felé vonulnak vissza. A szövetséges oszlopok áthaladtak Jaziernicán. Tramboviánál és Tarnopoltól keletre tért nyertünk. (M.-e. s.-o.)

A munkapárt bomlása.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint gróf Serényi Béla kereskedelmi miniszternél egy iv van, amelyen tíz munkapárti képviselő sajátkezű aláírásával jelentette ki a munkapártból való kilépését. Ezek a képviselők: báró Kazy József, Jónás Ödön, Karkány Péter, báró Manasz-Barkó György, Baross Gyula, Hantos Elemér, Cheten János, Jaros Béla, Ziegescu József.

Szenzációs fordulat a posztószállítók pörében.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint a posztószállítók pörében szenzációs fordulat történt: a koronaügyész kijelentette, hogy Singer Gyula nem katonai személy, tehát ügyét a polgári bírósághoz kell áttenni, Kohp Béla, Fenyves Jakab, Fenyves Henrik, Taubes Jenő, Pártos Arthur, Neumann és Váradai Sándor ügyében nem látja fennforogni a hadviselés érdekei elleni büntetést, ennélfogva a vádat elfejti, kéri a pörnek a polgári bírósághoz való utalását és indítványozza a vádlottak szabadlábra helyezését.

Színház.

Berky Lili és Gózon Gyula vendégjátéka. A legsikerűtebb estéi közé számíthatja az Apollo a tegnap lefolyt Berky Lili vendégszereplést. A népszerű és kedveit primadonna temperamentumával magával ragadta a közönséget; kedves és bájos dalai sok tapsot arattak, Gózon Gyulát kitűntette a közönség tapsaival. Ma a vendégtársaság teljesen új műsort nyújt. A délután 5 és 7 órai előadásokon mérsékelten emelt helyárak mellett játszik.

A 9 uju ember. Rendkívüli sikert aratott tegnap is az Urániában ezen detektív-sorozat második képe. Elejéő végig izgalmas detektív-dráma ez, melyben a legszenzációbb kalandor uttrakkokkal lép meg a közönséget; a felvételek a Nordisk gyárnak remekét. Sokat nevettek a közönség négy felvonásán a Mozibandi kalandján. Jégjelővétel reggel 9 órától.

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 276

Rakadnak-e? . . .
A boldogság minden szédítő képe tiltott menyország volt számukra addig, míg kincsüket fel nem találták.

Flaviana elbeszélte az en pi kalandját. Mennyi okoskodás, tervezgetés és elhatározások követték!

Mikor végre a kecses teremtes táozott, hátrahevya Raymondot a gyilkos baj leküzdésére, amelyet még nem vélt egészen legyőzöttnek, elmúlt éjfel.

A szük, hideg kis utca sarkáról ekkor egy árnyék siklott elő, még feketébben az éjsötétjénél.

Flaviana ijedten hátrált, de aztán felismerve a közeledőt, s felkiáltott:

— Szegény Pageantom, ön itt várt! . . . De hiszen megfagyhatott!

— Ó, sokkal boldogabb voltam, asszonyom! Most kocsiért szaladok. Itt a közeli pályaudvarnál mindig állnak, ilyenkor is . . . S ha megengedi, felülök a kocsi mellé és hazakísérem, hogy biztos legyenek feőle, mi baj sem éri az uton.

Othon a jó Melanie virrasztva vár a az urnőjét. Emeg óvatosan visszainté a közeledőt:

— Ne közeledj . . . Gyorsan egy für őt, friss ruhát. S mindent, ami rajtam volt, elvetni rögtön . . .

— Milyen kár . . . tudja-e, asszonyom, hogy egyik legújabb háziöltönyét viseli . . . olyan hatos, kecses, akár egy lehellet.

— Ó, Melanie, milyen semmiség ez . . . Bertile kisasszony nem ébredt fel? . . . menj, nézd meg.

A kövér Melanie lábujjhegyen távozott, s léptei neszt teljesen elnyelék a vastag szőnyegek.

Csakhamar visszatért a fürdőszobába, ahol Flaviana nyakig merült az antiszeptikus szertől opálszínű, illatosított langyos vízbe és óvatosságból még fürdő, őtét haját is széjjelbontotta.

— Bertile kisasszony mélyen alhat. Egy mo dulat sem hallatszik szobájából, s az ajtó résén semmi viárosság sem hatol ki.

— Annál jobb.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIRÓ.

Hortvitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Szabászati tanfolyam.

Tisztelettel értesitem a hölgyközönséget, hogy lakásomon **Faragó-utca 18.** alatt folyó évi május hó 1-től

szabászati és varrási tanfolyamot

nyitok. A tanulni óhajtok **alapos kiképzést** nyernek mindenféle **női ruha, fehérnemű, fiu- és gyermekruhákból.**

A tanulás ideje alatt **díjtalanul** varrhatnak.

Jelentkezést a mai naptól elfogadok.

Halászné Hüsi Eszter,
szabászati tanítónő.

„SAVOL“ ecetsavpótló citrompótló

a kir. törvényszéki hites vegyész, s a budapesti m. kir. államrendőrségi nyilvános vegyvizsg. állomás által megvizsgálva, teljesen pótolja a nagymérvű ecetsavhiányt, melyből 1 kg 9 ltr tiszta víz hozzáadásával 10 ltr kész élvezeti célra alkalmas ecetet nyerünk.

nemcsak a citromot pótolja minden tekintetben, hanem a lemezes ízénél és tisztaságánál fogva felülmúl minden más forgalomban lévő citrompótló szereket. Egy csésze teához fél, egy limonádéhoz egy kávéskanállal teljesen elegendő.

„SAVOL“ Vegyipar Vállalat
Grünberger és Glück Budapest, Futó-u. 32. sz.
Főlerakat:
Grünberger és Glück Debrecen, Csapó u.

**!! Nagy megtakarítás !!
üzleteknek, gyáraknak, mal-
moknak és gazdaságoknak.**

A létező legjobb és legtartósabb

Papirspárgát

Csomagolásra 2, 2 1/2, 3 és 4 mm. vastagságban kg.-ként K 350, 100 kg. K 340—,
Postacsomagokhoz klgr.-kint K 420, 100 kg. K 400—,
Szőlőkötözéshez (2 és 2 1/2 mm.) kg.-kint K 350, 100 kg. K 340—
Zsákzsinegnek 4 mm-esből vágva és kötegelve kg.-kint K 360, 100 kg. K 350— árban szállítja pécsi raktáraiból utánvétellel a

Pécsi Kereskedelmi és Iparbank R.-T. áruosztálya Pécs
5 kgnál kevesebb nem küldhető.
Papirkötelek.
Elismerő nyilatkozatok.
Nagyobb rendeléseknél engedmény.

Veszek mindenféle

parafadugót

hasnált hordó, bor-, sör- és pezsgődugót, dugóhulladékot nagyobb mennyiségben.

Kérlek mintázott ajánlatokat mennyiség megjelölésével

A. KOHN, PRAG

Karolinental 496.

Debreczenben lakó, budapesti hadnagy ur szülei!

Igen leköteleznének, ha lennének szivesek közölni azon küldönc asszony nevét és lakását, aki e hó 18-án, szerdán nappal Debreczenből vasutón Budapestre utazott. Hadnagy ur szüleitől, a hadnagy ur részére nagy kosár barackot hozott. Mas utbaigazítók

megfelelő jutalomban részesülnek.

Kiss, Budapest, Podmaniczky-u 109.

Szent László Püspök-fürdő

Nagyvárad mellett



Kénes hévvíz források természetes források 42°C kénes hőorrát már 300 év óta használják bámulatos gyógyhatással köszvény, csusz, csontbajok, női betegségek és más fájdalmas betegségek ellen.

500 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és az összes szobákban. Nagyszabású nyári uszoda 26°C folyton befolyó forrásvizvel, uszástanítás, napfürdő, homokkura. Fürdőismertetőt küld az igazgatóság.
Komzsik Alajos, a fürdő bérlője.

Debreczen közelében

keresek jóminőségű

300 vagy 400 holdas és 1000 vagy 1200 holdas

bérletet

október 1-re, esetleg azonnali átvételre is, **vetéssel és berendezéssel.**

Komoly ajánlatokat ezen lap kiadóhivatalába kérek **„Bérletkereső“** címre.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos utca 7. sz.

Veszek

mézeskalácsot, mandula- és mindenféle süteményeket, napolyi szeleteket, cukorárukat, gyümölcsöt, főzeléket, konzervet, lekvárt

FR. LHOTSKY, Zuckerwaren en gros, **PRAG VI.**

Autodict

használatban nem volt, teljesen jó állapotban eladó. Cim a kiadóhivatalban.



58 MILLIÓ

kerül a sorsolási terv szerint kisorsolásra. **Minden résztvevő 525 sorsjegyszámmal 82 huzason játszik.**

Belépésre való felhívás.

525 drb sorsjegy és 100 drb 4/0-os adómentes koronajáradék-kötvény megszerzése és a vonatkozó sorsjátékra való részvételre mindössze 100 tag számára 46 havi 10 koronás befizetés mellett sorsjegy- és járadék-társaságot alakítottunk.

Szerencse kockázat nélkül!

Az első 10 K befizetése után kiszolgáltadjuk az 525 drb különféle sorsjegyről és 100 drb állami járadékkötvényről szóló tagsági részjegyet, amikor is a tag rögtön évi 19 huzason a társulat tartama alatt 82 huzason vesz részt. A nyeremények és kamatok kifizetése után a sorsjegyek és állampapírok a tagok között részarányosan árfolyam szerint szétosztottnak úgy, hogy fenti kombinációnk tényleg kockázatmentes játékot, illetve szerencsét jelent.

Az elosztásra kerülő társulati vagyon:

50 konvert. jelzalog sorsjéből 250 Erzsébet sanat. sorsjéből
50 Hazai takpt. sorsjéből 50 jelzalog nyereményjéből
50 Józsv sorsjéből 25 osztr. földhitel nyer. j.
50 Bazilika sorsjéből 100 adóment. állami járadék és folyó kamatokból fog állani.

Egy tag egyszerre több részjegyet is jegyezhet. A befizetés portómentesen történik. Sorsolási jegyzékeket ügyfeleinknek állandóan küldünk. Minden sorsjegy kivétel nélkül legalább egy pénzbeli nyereménnyel feltétlenül ki lesz huzva. Huzások havonta. Főnyeremények összege 400.000, 250 000, 200.000 stb

Magyar Kereskedelmi Mercur Rt.

bank és váltóüzlet

Budapest, Andrassy ut 57/F. sz.

Hirdetéseket

jutányos árban felvesz a kiadóhivatal, Darabos-utca 7.

Magánjáró gőzgepeket

Komound és stabil gőzgepeket
Gőzcéplő garnitúrákat
Magánjáró lokomobliokat
Cséplőszekrényeket
Esztergapatókat
Herefejtőket
Elevátorokat
Motorokat
Gőzekéket és
Gőzkarosokat

javítottan állapotban vásárolnak készpénzfizetés ellenében

Friedrich Testvérek
gépgyára Temesvár.